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1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 6. april 2021 stillet følgende spørgs-

mål nr. 390 (alm. del) efter ønske fra Peter Skaarup (DF) til udlændinge- og integra-

tionsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 390: 

 

Vil ministeren redegøre for antallet af kriminelle udvisningsdømte syrere i Danmark 

siden 2010, som aktuelt ikke kan udvises? Vil ministeren endvidere redegøre for 

følgende vedr. de pågældende udvisningsdømte syrere: 

– Hvor mange er henholdsvis frihedsberøvet og på fri fod, og hvor mange af dem 

har bopæl på et udrejsecenter? 

– Hvor mange har meldepligt? 

– Hvor mange har overtrådt meldepligten? 

– Hvor mange har anmodet om at få deres udvisning ophævet, enten hos myndig-

hederne eller domstolene, og hvor mange har som resultat heraf fået ophævet de-

res udvisning? 

 

Svar: 

 

Udlændinge- og Integrationsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet 

indhentet bidrag fra Udlændingestyrelsen og Hjemrejsestyrelsen. 

 

Udlændingestyrelsen har oplyst følgende for så vidt angår antallet af udvisnings-

dømte syrere generelt: 

 

”I periodeŶ fra deŶ ϭ. jaŶuar ϮϬϭϬ til deŶ ϯϭ. deĐeŵďer ϮϬϮϬ har i alt 420 

syriske statsborgere hver modtaget mindst en endelig dom om udvisning af 

Danmark.  

 

Opgørelsen omfatter alle syriske statsborgere med en udvisningsdom i peri-

oden og ikke kun syriske statsborgere, som ikke aktuelt kan udsendes. 

 

Opgørelsen omfatter udvisningsdomme truffet af førsteinstansen, som ikke 

var registreret anket, samt udvisningsdomme, som var stadfæstet af klagein-

stansen. Der tages forbehold for, at der – i det omfang Udlændingestyrelsen 

ikke har fået underretning fra anklagemyndigheden om, at en dom er anket 
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– kan være medtaget domme, afsagt i den pågældende periode, som reelt er 

anket. Endvidere tages der forbehold for, at der i perioden er afsagt domme, 

som politikredsene ikke har orienteret Udlændingestyrelsen om. Sådanne 

domme er ikke omfattet af opgørelsen.” 

 

Hjemrejsestyrelsen har oplyst følgende for så vidt angår antallet af udvisnings-

dømte syriske statsborgere, der ikke kan udsendes, indkvartering af disse samt af-

gørelser om meldepligt: 

 

” I forhold til de 420 syriske statsborgere, som er udvist ved dom, har 99 ak-

tuelt en udsendelsessag hos Hjemrejsestyrelsen. I forhold til de 99 kan de 23 

aktuelt udsendes, mens 76 aktuelt ikke kan udsendes. 

 

Af de 76 syrere, som ikke kan udsendes, er de 19 frihedsberøvet og 57 på fri 

fod. Ud af de 57 er 22 aktuelt indkvarteret på et udrejsecenter. Af de 23 sy-

rere, som aktuelt kan udsendes – og dermed også er på fri fod - er 14 aktuelt 

indkvarteret på et udrejsecenter. Tallene er opsummeret i nedenstående ta-

bel. 

 

Udvisningsdømte syrere med aktuel udsendelsessag hos Hjemrejsestyrel-

sen 

 Frihedsberøvet Fri fod Heraf indkvarte-

ret på udrejse-

center 

Kan udsendes 0 23 14 

Kan ikke udsendes 19 57 22 

I alt  19 80 36 

 

57 af de i alt 99 med aktuel udsendelsessag har meldepligt, og yderligere 3 

afventer forkyndelse 

 

Siden 1. august 2020 har der været 31 anmeldelser for manglende overhol-

delse af meldepligten. I forbindelse med overtrædelse af meldepligten skal 

det bemærkes: 

 

 En anmeldelse for overtrædelse af meldepligt kan indeholde anmeldelse 

for flere forhold.   

 

 I sommeren 2020 suspenderede politiet midlertidigt anmeldelser om 

manglende overholdelse af meldepligt, mens Udlændingestyrelsen un-

dersøgte visse forhold omkring registreringer i Salto-systemet. Udlæn-

dinge- og Integrationsministeriet bad i ultimo september 2020 Hjemrej-

sestyrelsen, som pr. 1. august 2020 havde overtaget det samlede ansvar 

for behandlingen af sager om opholds-, underretnings- og meldepligt, om 

at genoptage behandlingen af sager om politianmeldelser for manglende 

overholdelse af pligter.  
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 Primo december 2020 meddelte Rigsadvokaten, at anvendelsen af 

SALTO-oplysninger i straffesager var sat i bero. Anmeldelser på baggrund 

af SALTO-oplysninger er derfor midlertidigt suspenderet. Der er iværksat 

en ekstern undersøgelse af systemet.  

 

 Hjemrejsestyrelsen iværksatte den 10. december 2020 en manuel kontrol 

af meldepligtaflæggelse, og fra primo januar 2021 har Hjemrejsestyrelsen 

fremsendt anmeldelser på baggrund af oplysninger fra den manuelle kon-

trol.” 

 

Udlændingestyrelsen har oplyst følgende for så vidt angår anmodninger om ophæ-

velse af udvisningsdom samt udfaldet heraf: 

 

”UdlæŶdiŶgestyrelseŶ har forstået spørgsŵålet oŵ, hvor ŵaŶge, der har an-

modet om at få deres udvisning ophævet, enten hos myndighederne eller 

domstolene, som følger: 

- Hvor mange har i alt modtaget en kendelse vedr. ophævelse af udvisning 

ved domstolene i medfør af udlændingelovens § 50, § 50 a og § 50 b fordelt 

på henholdsvis ophævelse og ikke ophævelse af udvisningen, samt  

- Hvor mange har i alt modtaget en afgørelse vedr. ophævelse af indrejsefor-

bud af Udlændingestyrelsen, jf. udlændingelovens § 32, stk. 7 og tidligere be-

stemmelser, fordelt på henholdsvis ophævelse og afslag på ophævelse af ind-

rejseforbud. 

 

Udlændingestyrelsen kan oplyse, at i alt 2 udvisningsdømte syriske statsbor-

gere har modtaget en kendelse ved domstolene vedr. ophævelse af udvis-

ning i perioden fra den 1. januar 2010 til den 31. december 2020. Begge mod-

tog kendelse om, at udvisningen ikke skulle ophæves. Hjemrejsestyrelsen har 

oplyst, at 1 af de 2 syriske statsborgere pr. 19. april 2021 aktuelt ikke kan 

udsendes. 

 

Udlændingestyrelsen kan endvidere oplyse, at ingen domsudviste syriske 

statsborgere har modtaget en afgørelse vedr. ophævelse af indrejseforbud 

af Udlændingestyrelsen i perioden fra den 1. januar 2010 til den 31. decem-

ďer ϮϬϮϬ.” 

 

Opgørelserne fra Udlændingestyrelsen er foreløbige, opgjort på baggrund af regi-

streringer i udvisningsdatabasen, udlændingemyndighedernes elektroniske sags-

behandlingssystem og Indkvarterings- og Ydelsesberegningssystemet (IBS) pr. 12. 

april 2021 med efterfølgende manuel korrektion.  

 

Det bemærkes afslutningsvist, at data fra Hjemrejsestyrelsen dels er trukket fra fag-

systemet, Public 360, og dels fra data overdraget til Hjemrejsestyrelsen den 1. au-

gust 2020 fra Politiets fagsystem, POLSAS. Den efterfølgende bearbejdning af data 

er foretaget af Hjemrejsestyrelsen. 
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Generelt bemærkes, at de statistiske oplysninger er behæftet med usikkerhed, da 

databasen og systemerne er opbygget som journaliserings- og sagsstyringssyste-

mer og som ydelsesberegnings- og bookingsystem og dermed ikke som egentlige 

statistiksystemer. 

 

 

Mattias Tesfaye  

/ 

 

 

Anette Görtz 

 


